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î lucraţi cu tuţii la evanghelizarea lumii. 
In vieaţa noastră de credinţă am cunoscut 

vremuri, când trebuiâ să foloseşti mult timp, 
şi multă expunere de dovezi, ca să convingi pe 
oameni, că sfârşitul este aproape şi că Dom-
nul va veni în curând. Ba, din cauza învăţă-
turii acesteia, Adventiştii erau luaţi în râs şi 
denunţaţi ca eretici de către multe feţe bise-
riceşti. 

In toţi aceşti ani de atunci, Dumnezeu a 
adus, însă, atâtea dovezi, încât azi nu mai con-
stitue o greutate, să convingi pe oameni, că 
sfârşitul lumii e aproape. Evenimentele s'au 
grămădit unele după altele în aşâ măsură şi 
cu atâta claritate, încât lumea a înţeles, că în-
văţătura Adventiştilor este întemeiată pe ade-
vărul lui Dumnezeu din Scripturi. Azi sunt 
chiar şi preoţi, cari predică despre a doua ve-
nire şi despre sfârşitul apropiat al lumii, fără 
teama de a se vedeâ învinuiţi de erezie.. 

Dar, în legătură cu vestirea venirii Dom-
nului, cunoştinţa, asupra căreia trebuie lămu-
riţi oamenii, este aceea privitoare la păzirea 
poruncilor lui Dumnezeu şi la ţinerea Legii 
Sale neschimbate. Lucrarea aceasta ne-a fost 

k deasemenea foarte mult uşurată de Dumne-
zeu în ultimii ani, când — din cauza diferite-
lor schimbări în datinele şi orânduelile bise-
riceşti— poporul a ajuns doritor, să cunoască 
Legea tea veşnică şi neschimbată, dată de 
Dumnezeu ca regulă pentru credinţa noastră. 

,, Ca să aducem popoarele la ascultarea de 
Dumnezeu din credinţă, din iubire şi devo-
tare: — aceasta trebuie să fie în deosebi preo-

.. cuparea noastră a Adventiştilor de Ziua Şap-
tea. 

Trebuie să convingem pe oameni, că Dum-
nezeu a iubit lumea atât de mult, încât a dat 
pe Fiul Său unul născut, tocmai ca printr'ân-
sul să primim har şi putere, ca să ieşim din 
răutăţi şi păcate şi să ne facem părtaşi de 

fire dumnezeească, spre a trăi vieaţa lui Dum-
nezeu, care este arătată în Legea celor zece 
porunci. 

Aceasta este o lucrare foarte mare. Ea nu 
se poate îndeplini numai de câţiva,' şi cu atât 
mai puţin de cei o mână de Predicatori. Pen-
tru lucrarea aceasta de evanghelizarea lumii. 
trebuie să se ridice toţi credincioşii Evanghe-
liei, toţi membrii Comunităţilor noastre, fie-
care în localitatea unde trăeşte. Aceasta este 
chemarea lui Dumnezeu pentru timpul de azi. 

Ascultaţi, ce zice Spiritul profetic în această 
privinţă: 

LUCRAREA MEMBRILOR COMUNITĂŢII. 
Noi avem de dus lumii o solie dela Dumnezeu, — 

solie, care trebuie dusă în bogata plinătate a puteri i 
Spiritului Sfânt . Faceţ i , ca Predica tor i i noştri să 
vadă nevoia, de a căută salvarea celor pierduţi. T r e -
buie făcute apeluri directe către cei ne veniţi la po-
căinţă. „Pentru ce învăţătorul vostru mănâncă cu 
vameşii şi cu păcătoş i i ? " — întrebau fariseii pe 
ucenic i i Domnului. Iar Mântuitorul răspundeâ: „Eu 
n'am venit, să chem la pocăinţă pe drepţi, c i pe 
păcătoş i " . Mat. 9, 11. 13. Aceasta este lucrarea dată 
nouă de Domnul. Şi nic iodată nu a fost mai m a r e 
nevoie de lucrarea aceasta, ca tocmai astăzi. 

Dumnezeu n'a dat Predicatorilor lucrarea de apla-
narea neînţelegerilor din Comunităţi. Abiâ au t e r m i -
nat lucrarea aceasta undeva în aparenţă, şi iată, că 
trebuie să meargă, să o facă iarăş. Asemenea membri , 
de cari Predicator i i trebuie să se ocupe mereu, a j u n g 
nişte slăbănogi în ale credinţe i . Dacă nouă din zece 
din sforţări le depuse pentru cunoscători i adevăru-
lui ar fi fost depuse pentru oameni, car i niciodată 
nu au auzit adevărul, cât de cu mult mai mari a r 
fi fost progresele făcute ! Dumnezeu a oprit b inecu-
vântări le Sale, pentrucă poporul Său nu a lucrat în 
armonie cu directivele Sale. 

Aceasta serveşte spre slăbirea cunoscătorilor ade-



vărului, când Predicator i i îşi clieltuesc cu dânşii 
t impul şi talentele, care ar trebui folosite în lucra-
rea cu cei nepocăiţ i . In multe din Comunităţile noas-
tre din oraşe, Predicator i i predică în f iecare Sabat, 
şi în f iecare Sabat membr i i Comunităţii vin în casa 
lui Dumnezeu fără să aibă nici un cuvânt de spus 
despre binecuvântăr i le primite din cauza binecu-
vântări lor împărţite altora de dânşii . E i n'au lucrat 
în cursul săptămânii , să pună în' pract ică învăţătu-
rile pr imite de ei în Sabatul precedent . Atâta timp, 
cât m e m b r i i Comunităţi i nu vor face n ic i o sforţare, 
c a să dea şi altora cele ce au primit ei, o mare slă-
bic iune spirituală va fi rezultatul obţinut de ei. 

Cel mai mare ajutor, care poate fi dat membri-
lor noştri, este să-i invităm, să lucreze pentru Dum-
nezeu şi să depindă de Dumnezeu, iar nu de Predi-
catori . Puneţi- i să lucreze cum a lucrat Domnul 
Hristos. Faceţ i - i să se unească cu armata Lucrăto-
r i lor Domnului şi să îndeplinească servic i i credin-
c ioase , pentru E l . 

Sunt t impuri , când este bine, ca Predicator i i noş-
tri să ţ ină în Comunităţi în Sabat vorbir i scurte, 
p l ine de vieaţă şi de iubirea lui Hristos. Dar membr i i 
Comunităţ i i să nu se aştepte la câte o predică în 
f i e c a r e Sabat. 

S ă ne aducem aminte mereu, că suntem streini şi 
călători pe acest pământ, căutând o ţară mai bună, 
cerească . Să lucrăm cu atâta seriozitate şi cu aşâ 
devotament, încât păcătoşi i să fie traşi la Hristos. 
Cei cari au încheia t cu Domnul legământ prin sa-
cr i f ic iu , sunt datori , să se unească cu El în marea 
şi înalta lucrare de salvarea sufletelor. Puneţi pe 
membrii Comunităţilor în cursul săptămânii, să-şi 
îndeplinească partea lor de lucru cu credinţă; iar 
în Sabat fiecare să-şi istorisească experienţele sale. 
Adunări le vor fi atunci o adevărată h r a n ă la t imp, 
şi tuturor celor de faţă le vor aduce nouă vieaţă şi 
puteri noui. Când poporul lui Dumnezeu va vedeâ 
marea necesitate , de a lucrâ pentru convert i rea pă-
cătoş i lor , aşâ cum a lucrat Domnul Hristos, atunci 
mărtur i i le aduse de ei în f iecare Sabat vor fi pl ine 
de putere. Cu bucurie ei vor istorisi preţ ioasele ex-
per ienţe , pe car i le-au făcut în lucrarea pentru alţii . 

De îndată ce undeva a fost organizată o Comuni-
tate, Predicatorul să pună pe membrii la lucru. E i 
v o r aveâ nevoie, să fie învăţaţi , cum să lucreze cu 
succes . Predicator i i , însă, să întrebuinţeze t impul 
m a i mult cu educarea membri lor , decât cu predica-
r e a . Ei să înveţe pe membri , cum să ducă şi altora 
cunoşt inţe le pr imi te Puterea Evanghel ie i va 
veni asupra grupelor cari se r idică, şi le va pregăti 
pent ru serviciu. Par tea din nouii veniţi la credinţă 
v o r fi umpluţi de puterea lui Dumnezeu în aşa mă-
sură , încât vor începe de îndată, să lucreze. E i vor 
l u c r â cu atâta sil inţă, încât nu vor mai aveâ n ic i 
t imp, n i c i dispoziţia de a slăbi mâinile f raţ i lor lor 
prin tot felul de cr i t i căr i şi vorbiri de rău. S ingura 
l o r dorinţă va fi, să ducă adevărul în toate regiunile 
câmpului . 

Domnul mi-a arătat lucrarea, care trebuie făcută 

în oraşe. Credincioşi i din oraşe pot să lucreze pentru . : 
Domnul printre vecini i lor. E i să lucreze în pace 1 
şi umiliţi , ducând pretutindeni cu ei atmosfera ce-
rului. Dacă ei ni? se vor crede ceva, ci vor îndreptă | 
sufletele oamenilor tot spre Domnul Hristos, atunci 
puterea influenţei lor va fi adânc s i m ţ i t ă . . . . 

Nu este voia iDomnului, ca Predicatorii să fie lă-
saţi, să facă singuri cea mai mare parte din lucrarea 
de semănarea seminţii adevărului . Bărbaţ i neanga-
jaţi în serviciul predicăr i i trebuie încura ja ţ i , însă, 
să lucreze pentru Domnul, potrivit cu diferitele lor 
daruri şi talente. Sute de bărbaţ i şi femei, car i acum 
nu fac n imic pentru Domnul, a r puteâ îndepl ini un 
servic iu foarte bun . . . . Domnul va folosi creşt ini 
umili şi devotaţi, ch iar dacă ei nu au pr imit o edu-
caţie temeinică®'în şcoală, aşâ ca alţii. Faceţ i , însă, # 

ca unii ca aceştia să înceapă să lucreze pentru 
Domnul, făcând lucrare din casă în casă. Stând la . 
gura sobei cu sufletele vizitate, ei — cu umilinţă şi 
temere de Dumnezeu — v o r puteâ face pentru acele 
famili i mai mult decât ar fi putut face un Predica-
tor 

De ce nu se unesc doi sau trei, qa să se adune re-
gulat şi să se roage la Dumnezeu pentru câştigarea 
şi salvarea unui anumit suflet, cu care lucrează 
acum; şi apoi pentru câştigarea altora mai departe? 
Faceţ i aşâ, ca în Comunităţile noastre să se formeze 
asemenea grupe pentru lucrarea cu suflete şi pentru 
câştigarea lor Formarea de mici grupe ca bază v 
pentru lucrarea de câştigarea sufletelor de către 
membri, mi-a fost prezentată de Domnul, care cu-
noaşte cele mai bune căi spre succes. Dacă o Comu- ş 
nitate are mulţi membri , ei să se formeze în grupe 
mic i şi să lucreze şi pentru întăr i rea membri lor 
slabi, dar şi pentru câştigarea de noui membri . 
,Mărturii", Voi. 7, pag. 18—22. 

Iubiţi fraţi, cugetaţi serios la această che-
mare a Domnului şi cereţi dela fraţii Predi-
catori sfaturi, spre a vă organiză în grupe mici 
şi a şti cum să porniţi la lucrarea Domnului. 
Timpul este zoritor, chemarea este foarte se-
rioasă; iar lucrarea la care suntem chemaţi, 
este în totul minunată. In felul acesta a trium- ' 
fat şi biserica primilor creştini, prin lucrarea 
făcută de membri. Gândiţi-vă la Acuila şi Pris- « 
cila, cari, prin lucrarea lor, au câştigat chiar 
pe Apoline, citat alături de Petru şi Pavel. 
Gânditi-vă, că Apostolul Pavel zice DESPRE 
TOŢI 'CREDINCIOŞII: „Sunteţi împreună lu-
crători cu Hristos . . . Suntem solii lui Hristos, 
ca şi cum Dumnezeu vă îndeamnă prin noi: 
Impăcaţi-vă cu Dumnezeu!" 2 Cor. 5, 20. Iar, v 
pentru timpurile noastre, Spiritul profetic zice 
lămurit, că lucrarea cea mare de convingerea 
oamenilor se va face prin membri. „Lumea va ^ 
fi convinsă, nu prin cele predicate dela amvon, 
ci prin vieaţa pe care o trăesc membrii Comu-
nităţii". Dumnezeu să ne ajute la aceasta. 

Ştefan Demetrescu 



DEPART. MISIUNII INTERNE. 
Responsabil: P. H. Herman. 

Zile speciale şi Campanii în 
anul 1930. 

„Căci Dumnezeu nu este un Dumnezeu al 
neorînduelii ci al păcii" al rânduelii". 1 Cor. 
14, 33. 

Organizaţia este rândueală; o conlucrare ar-
monică a părţilor diferite ale unui corp sau 
întreprinderi înfiinţată pentru atingerea unui 
scop comun. Succesul depinde de o bună şi 
potrivită organizaţie. Aceasta este adevărat şi 
in lucrarea noastră pe care Domnul ne-a în-
credinţat să o facem. O lucrare care creşte şi 
face progrese încontinuu, trebuie reorgani-
zată pentru ca să se strângă toate forţele şi ca 
toate ramurile vitale ale lucrării să fie desvol-
late în mod corespunzător cu progresul lucră-
rii întregi. 

Lucrarea noastră este o lucrare misionară. 
Ea este lucrarea lui Dumnezeu pe acest pă-
mânt pentru a mântui pe oameni, şi este o lu-
crare care creşte; şi fiindcă creşte — laudă 
Domnului — trebuie să îngrijim ca toate ra-
murile şi părţile lucrării să se desvolte şi să 
crească în mod corespunzător cu progresul 
general, şi ca toţi membri să fie îndemnaţi la 
activitate. Pentru realizarea scopului propus, 
este de absolută nevoie de educaţie şi instruire. 
Deasemenea e nevoie ca să fie făcute planuri 
noui pentru lărgirea lucrării, şi mijloace noui 
trebuie cautate. 

Pentru ca să executăm programul lucrării 
noastre misionare în sensul de mai sus, şi de a 
păşi înainte, s'a hotărît pentru anul 1930, ur-
mătoarele zile speciale şi campanii: 

1) Ziua Căminului Creştin, 1 Februarie; 
2) Ziua de recrutare şi rugăciuni pentru 

lucrarea Colportajului, 15 Februarie; 
3) Săptămâna Misionarilor Voluntari, 8—15 

Martie; 
4) Săptămâna Mare de Colportaj, 5—12 

Aprilie; 
5) Ziua de Educaţie, 7 Iunie; 
6) Săptămâna de Abnegaţie, 5—12 Iulie; 
7) Campania cu Revista de Toamnă, 1 Sep-

tembrie la 1 Decembrie; 
8) Ziua Şcolii de Sabat, 22 Noembrie; 
9) Săptămâna de Rugăciune, 6—13 Decem. 
Publicăm aceste date cu intenţia ca să fa-

cem cunoscut din vreme slujbaşilor Comuni-
tăţilor noastre, cum şi tuturor iubiţilor noştri 
fraţi şi surori, programul nostru misionar pen-

tru anul 1930, rugâiidiH ca să facă . l a r â * d u l 

lor planurile şi pregătirile necesare din w ••' 
în vederea acestor zile speciale şi Campanii* 
spre a ajunge ţinta noastră şi să reuşim pe de-
plin. E de dorit ca foaia aceasta cu aceste date 
să fie bine păstrată, chiar undevâ pusă în lo-
calul adunării, ca să fie văzută de toţi, şi ast-
fel toţi să fie informaţi şi ţinuţi în curent cu 
programul misionar ale Denominaţiunii. noas-
tre Adventiste de Ziua Şaptea. 

Deşi fraţii noştri au cevâ cunoştinţă despre 
scopul şi natura acestor zile şi Campanii, totuş 
doresc ca să spun şi cu această ocazie cevâ 
despre ele. 

După cum am văzut din programul de mai 
sus, Sabatul dela 1 Februarie, este consacrat 
„Căminului Creştin". Cum familia este funda-
mentul Societăţii omeneşti şi al Statului, aşâ 
este familia creştină fundamentul familiar al 
Comunităţii lui Dumnezeu pe acest pământ. 
In familia creştină tinerii membri ai Comuni-
tăţii lui Dumnezeu sunt educaţi şi crescuţi. 
Acolo se pune baza viitorului lor. Ce e plan-
tat într'înşii în zilele copilăriei lor, .e plantat 
pentru toată vieaţa lor. Familia este un fac-
tor important in vieaţa socială, precum şi în 
vieaţa individuală. Spiritul familiei, iubirea, 
credinţa în Dumnezeu, sentimentul religios, 
prietenia, respectul cuvenit lucrurilor sfinte, 
cum şi cinstea trebuie să fie plantate în copii 
şi desvoltate între toţi membrii familiei. Dea-
ceea e bine şi potrivit ca un Sabat să fie dedi-
cat „Familiei Creştine" şi ca în ziua aceasta 
acest ideal înalt să fie adus înaintea tuturor 
membrilor Comunităţilor noastre şi cu toţii să 
fie îndemnaţi a trăi după modelul sfânt al Că-
minului Creştin. 

Sabatul dela 15 Februarie este ziua de re-
crutare şi de rugăciuni pentru ramura de Col-
portaj. Ştim că „colportajul este o lucrare mi-
sionară de primul rang" şi un factor impor-
tant în lucrarea noastră. Asemenea ştim cât 
de multe greutăţi întâmpină fraţii noştri Col-
portori în lucrarea lor. Deaceea e bine să ne 
aducem aminte de dânşii şi de lucrarea lor în 
mod special în rugăciunile noastre, şi să încu-
rajăm pe fraţii noştri să intre în această lu-
crare importantă. 

Dela 8—15 Martie are loc „Săptămâna 
Misionarilor Voluntari". Tineretul este gene-
raţiunea cea nouă. Tinerii sunt viitorii noştri 
membri, slujbaşii şi conducătorii Comunităţii 
noastre. Ei sunt chemaţi de Dumnezeu de a-I 
fi o mână de ajutor în lucrarea Lui de mân-
tuire. Pentru această înaltă chemare dânşii au 
nevoie de o educaţie, pregătire şi creştere po-
trivită. Cum tânărul Moise a fost educat şi 
pregătit de mama lui pentru viitorul său post 
înalt aşâ trebuie să pregătim şi să educăm şi 



pe tineretul nostru Adventist, ca la timpul po-
trivit să intre în locul destinat lor de Domnul 
în această lucrare a Lui. Aşâ dar în această 
săptămână numită a Misionarilor Voluntari, 
suntem rugaţi de a da tinerilor noştri o deose-
bită atenţie, şi cu rugăciuni să-i educăm şi să-i 
instruim pentru chemarea înaltă a lor, îndem-
nându-i în mod pastoral ca să se consacre lui 
Dumnezeu şi să se sfinţească pentru lucrarea 
Lui de mântuire. Pentru acest scop e nevoie 
ca în această săptămână să se organizeze în 
toate Comunităţile noastre adunări speciale 
pentru tineretul' nostru. Materialul necesar îl 
vom trimete la timp dela Uniune. 

Dela 5 la 12 Aprilie are loc „Săptămâna 
Mare de Colportaj". In această săptămână toţi 
membrii noştri sunt rugaţi de a vinde litera-
tura noastră, şi ca să dea tot câştigul din vân-
zarea literaturii la fondul de extindere, şi în-
fiinţarea de noui case de Editură. 

La 7 Iunie este „Ziua Educaţiei". In acest 
Sabat să se dea o educaţie deosebită tinerilor 
şi să li se pună înainte idealul înalt şi binecu-
vântările cari decurg dintr'o educaţie creştină 
primită la şcolile noastre misionare. Să se 
mai facă propaganda în acest sens pentru 
şcoala noastră misionară, şi tinerii noştri ca-
pabili să fie îndemnaţi ca să meargă acolo. Să 
se strângă şi o colectă pentru fondul de edu-
caţie. 

Dela 5 la 12 Iulie, are loc „Săptămâna de 
Abnegaţie", şi dela 1 Septembrie până la 1 De-
cembrie „Campania cu Revista de Toamnă". 
La 22 Noembrie este „Ziua Şcolii de Sabat" şi 
dela 6 la 13 Decembrie Săptămâna de Rugă-
ciune". 

Aceste Campanii — cu excepţie „Ziua Şcolii 
de Sabat" — sunt bine cunoscute, şi ca atare 
cred că nu e nevoie ca să spun acum mai mult 
despre ele. Rămâne ca să scrim mai mult des-
pre ele la timpul cuvenit când vom trimete 
toate instrucţiunile necesare. Rog pe bunul 
Dumnezeu să ne ajute ca să facem aşâ cum 
El ne-a poruncit, şi să deâ tuturor membrilor 
noştri un spirit binevoitor, ca în Ziua cea Mare 
a Domnului să auzim vocea dulce a Mântuito-
rului nostru Isus Hristos: „Bun venit, serv bun 
şi credincios!" 

P. H. Hermann. 

Ziua Căminului Creştin. 
Notă pentru Presbiter: Văzând nevoia ce există 

c h i a r în Căminurile adventiste din p r i c i n a ispitelor 
şi î n c e r c ă r i l o r stăruitoare depuse de Satan, spre a 
distruge acest aşezământ dumnezeesc, Conducerea 
lucrăr i i din ţara noastră a hotăr i t ca ziua de 1 Fe-
bruar ie să fie destinată Căminului Creştin. 

Program: 
1. Cântarea şi rugăciunea de deschidere. 
2. Cor: „Eşti pe calea mântuirii". 
3. Cuvântare: „Eu şi casa mea". Iosua 24, 15. 
4. Rugăciuni de consacrare. 
5. Cântarea şi rugăciunea de închidere. 
6. Cor: „Ploaia târzie". 

Cuvântare: „EU ŞI CASA MEA". Iosua 24, 15. 

Casa despre care aminteşte textul se com-
pune din: tată, mamă şi copii. într'un timp ca 
acesta plin de idolatrie şi decădere, se cere 
mai mult ca oricând a luă o poziţie la fel ca 
şi Iosua pe vremuri, care se simţise dator a ră-
mâne ca un far neclintit şi un bun apărător 
al casei sale, înfruntând decăderea de atunci. „ • 
şi luptându-se pentru dânsul şi familia sa. 

Faptul acesta stă în deplină conformitate şi . 
cu cele spuse de Apostolul Domnului în Efes. 
5, 23 şi 1 Cor. 11, 3, când zice: „Bărbatul este 
capul nevestei, după cum şi Hristos este capul 
Bisericii, El, Mântuitorul trupului". „Dar vreau 
să ştiţi că Hristos este capul oricărui bărbat; 
că bărbatul este capul femeiei şi că Dumnezeu 
este capul lui Hristos". Deci, după cum Hristos 
este Mântuitorul şi ocrotitorul Bisericii Sale, 
astfel şi bărbatul este ocrotitorul şi păzitorul 
credinţei adevărate în familia sa. Şi cred că 
aceasta ar trebui să simtă fiecare cap de fa- v 
milie pentru Căminul său. 

Şi acum, privind în istoria trecutului, tre-
buie să ne oprim asupra marelui bărbat al lui r 
Dumnezeu, Abraam, dela care putem luă o 
mulţime de învăţături. 

Textul din Genesa 18, 17—19, ne dă o bună 
apreciere a caracterului de părinte al lui A-
braani, căci Domnul Se adresează lui prin a-
ceste'cuvinte: „Să ascund Eu oare de Abraam 
ce am să f a c ? . . . Căci Abraam va ajunge ne-
greşit un neam mare şi puternic, şi în el vor 
fi binecuvântate toate neamurile pământului. 
Căci Eu îl cunosc şi ştiu că are să poruncească 
fiilor lui şi casei lui după el să ţină calea » 
Domnului, făcând ce este drept şi bine, pentru 
ca astfel Domnul să împlinească faţă de A- , 
braam ce i-a făgăduit". 

Şi apoi dacă ne gândim la Iov, bărbatul 
temător de Dumnezeu, care a ştiut să sufere 
cu atâta resemnare toate cercările grele ve-
nite asupră-i, dând un bun exemplu fami-
liei sale, ne putem da bine seama ce înseamnă 
a fi un tată creştin, deci un cap de familie 
înaintea căruia stau clare răspunderile şi în-v 

datoririle faţă de Dumnezeu, soţie, copii şi 
Comunitate. 

Textul din Efeseni 5, 23 şi 1 Corinteni 11, 3 , ' 
ne arată destul de lămurit că Dumnezeu pune 
pe bărbat să fie reprezentantul Său în fami-
lie, deci acel a cărui grijă iubitoare să fie 



continuu paza, ocrotirea şi fericirea scumpei 
sale soţii şi a copilaşilor dăruiţi lor de Dum-
nezeu, formând un Cămin cald creştin, de a 
cărui căldură să se împărtăşească cât mai 
mulţi din cei îngheţaţi de suflul rece al pă-
catului. 

Şi acum, alături de grija părintească şi 
neobosită, pe care un tată creştin să o aibă 
faţă de familia sa, stă aceâ sfântă lucrare să-
vârşită ele soţia-mamă creştină, care din zori 
în noapte caută şi ea să aj ute la desăvârşirea 
Căminului. Nu mai puţin însemnat este locul 
mamei în familie. Şi atât în vechime cât şi 
astăzi, în poziţia acestui „eu" din textul din 
Iosua 24, 15, a trebuit de multe ori să fie ea, 
mama. 
- Astfel avem pe mama lui Moise, care şi-a 
asumat toată răspunderea atât pentru sal-
varea cât şi creşterea şi păstrarea credinţfei 
adevărate a copilului ei. 

Apoi Ana, mama lui Samuel, care cu rugă-
ciuni necontenite a mişcat inima Domnului şi 
El i-a dăruit pe cel mult aşteptat, pe care ea 
l-a închinat lui Dumnezeu cu toată sfinţenia. 
Sunt demne de amintit câtevâ din cele rapor-
tate despre Ana. Astfel în 1 Samuel 1, 11 ce-
tim: „E# a făcut o juruinţă, şi a zis; ,Doamne, 
Dumnezeul oştirilor! Dacă vei binevoi să cauţi 
spre întristarea roabei Tale, Dacă-Ţi vei aduce 
aminte de mine şi nu vei uita pe roaba Ta, 
şi dacă vei da roabei Tale un copil de parte 
bărbătească, îl voiu închină Domnului pentru 
toate zilele vieţii lui". Şi apoi în versetele 
26—28: „Ana a zis: ,Domnul meu iartă-mă! 
Cât este de adevărat că sufletul tău trăeşte, 
domnul meu, atât este de adevărat că eu sunt 
femeia aceea care stăteam aici lângă tine şi 
mă rugam Domnului. Pentru copilul acesta 
mă rugam, şi Domnul a ascultat rugăciunea 
pe care I-o făceam. Deaceea vreau să-l dau 
Domnului: toată vieaţa lui să fie dat Dom-
nului'. Şi s'au închinat acolo înaintea Dom-
nului". 

Iată un exemplu demn de urmat de mame 
în ce priveşte străduinţa de a consacră pe 
copiii lor pe altarul Domnului. Iar dacă luăm 
seama şi la textul din 2 Tim. 1, 5, putem ve-
deâ limpede felul cum au înţeles mamele din 
trecut să ajute la clădirea Căminului Creştin, 
purtând în rugă pe copiii lor şi educându-i şi 
îndrumându-i în căile sfinte ale Domnului. 

, Dacă pe de o parte datoriile şi răspunderile 
tatălui sunt mari, nu sunt mici şi cele ale ma-
mei. Ea este chemată, ca zi cu zi să însămân-

» ţeze Cuvântul viu al lui Dumnezeu şi iubirea 
lui Hristos în inima şi sufletul copilului. 

Mama are o chemare sfântă alături de soţul 
ei, în silinţa a desăvârşi Căminul familiei lor. 

Dar, pe lângă tată şi mamă, ca soţi, din 

acest Cămin Creştin mai fac parte şi copiii. 
Şi după cum părinţii au toată răspunderea 
faţă de Dumnezeu pentru copiii lor, tot aşâ 
şi copiii au obligaţiuni sfinte faţă de Dumne-
zeu şi de părinţii lor. Acest adevăr preţios 
reiese din însuş conţinutul poruncii a cincea 
din Decalog, comentat de Apostolul Pavel în 
Efes. 6, 1—2, unde zice: „Copii, ascultaţi în 
Domnul de părinţii voştri, căci este drept. ,Să 
cinsteşti pe tatăl tău şi pe mama fa' —este 
cea dintâi poruncă însoţită de o făgăduinţă". 

Aceasta este o poruncă ce asigură vieaţa 
ocrotită de Dumnezeu cum şi fericirea pe pă-
mânt. Şi tocmai în privinţa aceasta se simte 
un mare gol în societatea omenească, fiindcă 
tineretul nu se mai lasă condus sau învăţat 
de părinţi, ci se răsvrăteşte contra sfaturilor 
bune părinteşti, ajungând până la exces, şi 
ridicând chiar şi mâna asupra părinţilor bă-
trâni. Biblia a înfierat totdeauna asemenea 
fapte şi s'au aplicat cele mai severe măsuri 
contra astfel de copii, cum găsim în 5 Moise 
27, 16: „Blestemat să fie cel ce va nesocoti 
pe tatăl său şi pe mama sa!" 

Şi dovada despre credincioşia lui. Dumne-
zeu faţă de copiii cari au înţeles porunca, o 
avem viu ilustrată în persoana tânărului Iosif, 
care trăind după porunca Domnului, ajun-
se să fie salvatorul casei sale şi al unui popor 
întreg. 

Deci, fie ca Domnul să ajute părinţilor şi 
copiilor, spre a formă adevărate Căminuri 
Creştine, a căror influenţă să ajute la pros-
lăvirea Dumnezeului nostru şi Mântuitorului 
Isus Hristos. 

Pentru după amiază: 
Program: 

1. Cântare si rugăciune de deschidere 
2. Cor. 
3. Cuvântare: „Consacrare". 
4. Cuvinte de consacrare ale taţilor, mamelor 

şi copiilor. 
5. Cântare de închidere şi rugă. 
6. Cor. 

Cuvântare: „CONSACRARE". 
Această cuvântare se va bază pe .textul din 

• Romani 12, 1—2. 
Acum se simte nevoia cea mare de a se 

face o reformă, şi e timpul ca să înălţăm ru-
găciuni către Dumnezeu, ca El să ajute ca 
acest Cămin Creştin să devină un mijloc de 
mântuire, şi un loc al păcii, armoniei şi fe-
ricirii. 

Pentru atingerea acestui Cămin ideal creş-
tin, dorit de Dumnezeu, recomandăm ca în-
treaga familie să ia parte la: 

1) începerea şi încheierea Sabatului exact, 



Ţinerea regulată a orelor de rugăciune, 
dimineaţa şi seara, 

3) Studierea zilnică a Cuvântului lui Dum-
nezeu. 

îndrumări şi sfaturi pentru 
Slujbaşii Comunităţii. 

„împărăţia lui Dumnezeu se va asemenâ cu 
un om, care, când erâ să plece în o altă ţară 
a chemat pe robii săi şi le-a încredinţat avuţia 
Sa. Unuia i-a dat cinci talanţi, altuia doi şi al-
tuia unul, fiecăruia după puterea lui: si a ple-
cat". Matei 25, 14—15. 

Acest text este unul din cele mai serioase 
cu privire la datoria celor chemaţi de Dom-
nul în o slujbă în Comunitate. Sfintele Scrip-
turi conţin multe îndemnuri şi sfaturi pentru 
cei însărcinaţi cu vreo atributie ca: 1 Cor. 4, 
1—2; Fapt. 20, 28; 1 Cor. 3, 8 si 9; 2 Cor. 6; 
Luca 12, 46. 47; Erem. 48, 10; Luca 16, 10; 11, 
23; 12, 43 şi alte multe texte. Textul de faţă, 
Mat. 25, 14. 15, vorbeşte însă clar că Domnul 
va cere socoteală fiecărui serv, celui cu cinci, 
cu doi şi cu un talant, fiecăruia după măsura 
care i-a fost încredinţată; anume o socoteală 
foarte amănunţită fiindcă averea care este în-
credinţată fiecăruia dintre servii Săi, nu este 
o avere care să poate cumpără cu aur sau ar-
gint, este un tezaur scump fiindcă este ago-
nisit cu preţul de vieaţă al Stăpânului. 

In lumina acestor cuvinte ale stăpânului 
plecat în altă ţară (la Tatăl,) cred că fiecare 
din servii Domnului s'a întrebat sau ar trebui 
să se întrebe, cum să întrebuinţeze talanţii în-
credinţaţi lui ca să sporească, ca atunci când 
stăpânul va veni, să poată să audă solemnul 
cuvânt de recunoştinţă al Stăpânului: „Bine 
slugă bună şi credincioasă, ai fost credincios 
peste puţine treci să-ţi dau multe". Succesul 
acesta depinde de îndeplinirea a trei condi-
ţiuni generale: 

1) Legătura cu Domnul, loan 15, 5 uit. p., 
prin rugăciune. 

2) Desvoltarea darurilor bune, în inima 
slujbaşului pentru câştigare de pricepere în 
lucrarea lui Dumnezeu. 

3) Activitate neîntreruptă în cuvânt şi faptă. 
In îndeplinirea acestor condiţiuni stă suc-

cesul în lucrarea lui Dumnezeu fiindcă rugă-
ciunea este cheia comorilor cereşti. 

In desvoltarea calităţilor bune şi a inteli-
genţei şi dibăciei, în aceasta stă o putere mare, 
şi anume „puterea convingerii". 

Puterea convingerii este puterea învingerii, 
căci cine convinge pe om despre ceva, l-a şi 
învins. Iar ca părţi bune care înnobilează pe 

om şi care trebuie cultivate de toţi copiii Dom-
nului sunt: 

1) Voinţa; 2) vederi clare, adică a vedeâ 
lucrurile în adevărata stare şi coloare; 3) ho-
tărîre; 4) cunoştinţa a tot ce este bun şi demn 
de imitat; 5) modestie; 6) spirit de cooperare, 
conlucrare; 7) curaj; 8) optimism, adică de 
a vedeâ lucrurile sub o lumină bună; 9) spi-
rit de educator, adică de a nu încetă a învăţă 
totul ce este bun, chiar şi în împrejurări grele; 
10) spirit ele organizator sau de ordine; 11) 
spirit de sacrificiu, milă nu jertfe, adică o 
inimă plină de iubire pentru tot ce este bun. 

împărăţia lui Dumnezeu este asemenea 
unei sămânţe de muştar, care sub influenţa 
căldurii soarelui şi ploiei, creşte şi ajunge o 
plantă mare încât pasările cerului află sub 
ea adăpost; astfel şi aceste calităţi la începu-
tul cunoştinţei adevărului nu sunt mai mari 
decât nişte seminţe de muştar cari pe urmă 
cultivate fiind şi udate de Spiritul Sfânt, a-
jung ca nişte piante mari, oferind oamenilor 
adăpost. 

Pe lângă îndeplinirea acestor condiţiuni, 
pentru a aveâ izbândă şi un succes sigur se 
cere ca slujbaşii fiecărei ramuri să aibă şi 
anumite metode de lucru: 

1) Punerea la lucru a forţelor latente (adică 
a puterilor ascunse). Sunt multe suflete în 
Comunitate cari au capacitate şi dorinţă de 
a face cevâ pentru Domnul, totuş le lipseşte 
îndrăzneala; slujbaşul înţelept va urmări ca-
pacitatea fiecăruia şi-1 va ajutâ în lucrul ca-
re-1 face cu drag. 

2) Va împărţi lucrul din ramura sa fiecă-
ruia din sufletele încredinţate, şi anume fie-
cărui un lucru care-1 face mai cu plăcere, căci 
nu toţi oamenii au unul şi acelaş dar. 

3) Va formă pe fiecare suflet din ramura 
sa pentru un lucru al Domnului. Lucrul este 
cel mai puternic factor în formarea, educarea 
caracterului. 

4) Va începe cu această formare a sufle-
telor încredinţate lui, la orice ocazie nimerită 
şi potrivită, formând cil sufletul încredinţat 
o strânsă legătură de vieaţă, învăţând, lu-
crând, şi rugându-se împreună. 

5) Va începe cu această metodă de slujire 
în familie şi va continuă în Comunitate. 

6) Va aveâ drept ţintă a acestor sforţări: 
a) Toţi să devie nişte aprigi luptători pen-

tru îmmulţirea talanţilor încredinţaţi; adică 
toţi să lucreze cevâ. 

b) Toţi să raporteze. 
Comunitatea Domnului pe pământ se îm-

parte în două părţi principale, şi anume: par-
tea I-a, este aceea care se ocupă cu instrui-
rea membrilor ei în scop de a-i păstră în ere-



dinţa; pregătindu-i pentru veşnicie, parte care 
o numim Şcoala de Sabat, fiindcă se ţine în 
ziua Sabatului. Concentrând idea despre 
Şcoala de Sabat am puteâ spune că este Co-
munitatea la studiu. 

Partea a II-a a Comunităţii Domnului pe 
pământ care stă în strânsă legătură cu par-
tea I-a, este Şcoala de lucrare a Domnului, 
Misiunea Internă, sau Comunitatea la lucru. 

Prin aceste două părţi se atinge scopul Co-
munităţii Domnului pe pământ. Fără de a-
ceste două întocmiri Comunitatea nu ar înder 
plini rostul existenţei sale. Aceste două părţi 
ale Comunităţii Domnului nu pot există una 
fără de alta, fiindcă o Comunitate, neinstruită, 
neînvăţată nu poate face lucru temeinic şi 
cu succes, şi decade spiritual, iar o Comuni-
tate bine instruită şi învăţată, dar neactivă, 
nare nici o valoare. 

Cât priveşte Şcoala de Sabat ca parte edu-
cativă, este unicul mijloc şi ocazie pentru 
membrii Comunităţii şi prietenii ei de a în-
văţă adevărurile lui Dumnezeu şi planul de 
mântuire al oamenilor în mod sistematic şi 
amănunţit, aşâ fel încât în timp de 5—6 ani 
elevul ei trece prin toate adevărurile dumne-
zeeşti din Sfintele Scripturi. Şcoala aceasta 
mai este şi un stimulent pentru a cunoaşte 
pe Dumnezeu şi planul de mântuire al Său; 
o şcoală de formare a inimii şi caracterului, 
practicând şi iubirea de aproape prin daru-
rile aduse cu această ocazie. 

Ca parte de cult, Şcoala Sabatului for-
mează sâmburele serviciului divin în ziua 
Domnului, deaceea trebuie să i se dea şi cel 
mai solemn caracter. 

Ea merită toată atenţiunea, orice sacrificiu, 
cea mai desăvârşită organizaţie şi cei mai des-
toinici slujbaşi. 

Dacă Şcoala aceasta va aveâ cei mai des-
toinici, bine dotaţi şi consacraţi conducători 
şi învăţători, ea va aduce multă binecuvân-
tare şi folos elevilor săi, va fi preţuită şi iu-
bită de toţi; în caz contrariu, devine fără rost, 
o plictiseală şi elevii ei caută să fugă de ea. 

Ea trebuie înzestrată cu toate mijloacele 
bune şi de folos pentru aprofundarea învăţă-
turilor dumnezeeşti. Dacă privim în lume 
într'o şcoală oarecare şi vedem câtă alegere de 
personal, câte diplome şi cât sacrificiu se cere, 
cum ar trebui să se procedeze la înfiinţarea 
sau organizarea unei instituţii unde oamenii 

j trebuie să se pregătească pentru veşnicie? 
A fi Diriginte al Şcolii de Sabat nu este 

un lucru mic, deaceea se recomandă multă 
atenţie şi sfatul Spiritului Sfânt, la alegerea 
acestor slujbaşi. Ei trebuie să fie oameni ai 
rugăciunii, oameni dotaţi cu daruri potrivite 
acestei ramuri. 

Leon Bălan. 

DEPART. ŞCOLII DE SABAT. 
Responsabil: P. Păunescu. 

Organizaţia ca temelie pentru 
creşterea şi desăvârşirea 

caracterului. 

Tot ce a creiat Dumnezeu este desăvârşit. 
El urmăreşte şi azi, să desăvârşească inimile 
noastre prin Spiritul Sfânt. Caracterul nostru 
să fie caracterul lui Hristos: plini de milă şi 
iubire faţă de toţi, stăruitori în rugăciune şi 
gata pentru orice sacrificiu în completă su-
punere şi ascultare de hotărîrile lui Dumne-
zeu. 

Aceasta este ţinta de urmărit ca slujbaşi şi 
ca simpli şcolari în Şcoala Domnului. Mi-
siunea mea este să vă îndemn pentru un com-
plet spirit de ascultare. 

Dar, ca ascultarea tuturor să aducă rod, 
este nevoie în casa mea şi a ta, şi în casa Dom-
nului de o serioasă organizaţiune.' 

Noi toţi trebuie să verificăm cum începem 
anul 1930. Noi trebuie să punem rândueală 
în gospodăria noastră, în punga noastră şi în 
timpul pe care Dumnezeu ni l-a hărăzit. 

Psalmistul ziceâ: „Invaţă-ne să numărăm 
bine zilele noastre, ca să căpătăm o inimă în-
ţeleaptă". Ps. 90,12. Porunca referitoare la Sa-
bat ne aminteşte . . . „şase zile vei lucrâ şi-ţi 
vei face toate lucrurile tale". Ca să facem cu 
înţelepciune toate lucrurile, în casa noastră 
şi în casa Domnului, este nevoie să organizăm 
bine vieaţa noastră zilnică în familie, aşâ ca 
Vineri, înainte de apusul soarelui să fim pre-
gătiţi pentru a întâmpină Sabatul cu bucurie 
şi în pace. 

Fraţilor, organizaţi vieaţa voastră în fami-
lie aşâ ca să nu fiţi găsiţi de Dreptul Judecă-
tor nişte călcători ai poruncii Sale. Pentru ca 
să înţelegeţi seriozitatea lucrului vă îndemn 
să revedeţi în cartea mărturiilor paginile pri-
vitoare la: Pregătirea pentru Sabat şi Sabatul 
în familie. 

Să nu uităm apoi, că Domnul e prezent prin 
trimisul Său ceresc, la ora fixată în progra-
mul Comunităţii. Faceţi tot ce stă în pute-
rea voastră, ca să fiţi prezenţi şi punctuali. 
Rugaţi-vă pentru voi şi unii pentru alţii. 

Dar, Tatăl nostru, ne-a dat pe lângă timp 
în această vieaţă şi daruri pentru ca să între-
ţinem vieaţa. Nu uitaţi însă să organizaţi aşâ 
gospodăria voastră în cât Dumnezeu să vă 
poată binecuvântâ. Voi nu puteţi folosi, de 
cât nouă părţi, din orice dar ceresc, iar a ze-



cea parte este a Domnului. Vă îndemn să pu-
neţi ordine în pungile voastre pentru binecu-
vântarea familiei voastre. 

Noi avem încă să aducem daruri pentru 
încheierea lucrării şi veştile ce ne vin din 
toate câmpurile vorbesc despre mai mulţi lu-
crători şi despre mai mulţi bani. Faceţi aşâ 
socotelile voastre cu Dumnezeu, ca să puneţi 
lângă zecimile voastre şi daruri bogate pentru 
Şcoala de Sabat. 

începând un an nou, faceţi o mai bună rân-
dueală, aşâ ca să aduceţi în mod regulat, din 
iubire pentru lumea care piere în întunerec, 
darurile şi rugăciunile voastre de mulţumire. 

Vă învit să faceţi bucuria lui Dumnezeu, 
aducând micul, vostru dar de mulţumire pen-
trucă voi şi copiii voştri, aţi trecut încă un an 
în sănătate bună; şi faceţi din ziua naşterii 
o zi de amintire spre mărirea lui Dumnezeu. 

Celor cari Domnul le-a dăruit ogoare şi 
grădini, să-şi facă ca ţintă în acest an, a în-
ţăruşâ o bucăţică din grădina lor, cultivând-o 
pentru Dumnezeu în mod special. Culesul să 
fie preţuit şi depus fondului de întindere a 
lucrării lui Dumnezeu, în câmpuri noui. 

Dumnezeu vreâ să binecuvinteze ostene-
lile şi familiile noastre, dar noi, ca prinţi 
din casa lui Dumnezeu, să fugim de sgârce-
nie, de lene şi de neorândueală. Economisiţi 
timpul, economisiţi banii. Toate sunt ale Dom-
nului: vieaţa noastră şi avuţia noastră. Dacă 
le vom folosi în mod rânduit pentru El, tot 
El va face ca sănătatea noastră şi avutul nos-
tru să-şi găsească o dreaptă şi sfântă răsplă-
tire. 

Dumnezeu este un Dumnezeu al ordinei. 
Faceţi ca ordinea să fie călăuza voastră pe 
urmele blândului Păstor, care vreâ să ne 
ducă la izvorul limpede al vieţii. Domnul 
vine curând! Să ne consqcrăm din nou Lui, 
cu familiile noastre şi cu avutul ce El ne-a 
încredinţat, pentru fericirea noastră aici şi în 
bogatul cămin ceresc. 

Notă pentru Diriginte. 
î n s c r i e toţi şcolari i dumitale, împreună cu copii i 

lor , într 'un catalog în ordine a l fabet ică şi păstrea-
ză-1 cu dumneata. Vezi ca f iecare şcolar , să fie dat 
în gr i ja acele i instructor, care poate aveâ o bună 
inf luenţă creştină asupra f iecăruia . Corectează gre-
şel i le făcute, consultându-te cu Comitetul. 

Asigură-te prin ins t ructor , că f iecare are Bibl ia 
şi mai ales lecţiunea personală şi că a început să 
studieze zilnic. Au copi i i lecţiunile lor minunate? 
Şt iu mamele sau fraţi i mai mari să cheme pe copii 
cu lecţiunile lor în f i ecare seară la rugăciune? Aţi 
organizat aşâ Şcoala de Sabat , încât copii i să poată 
p a r t i c i p ă în orele c â n d p o t fi l iber i dela Şcoală? 
Ii îndemnaţi şi încurajaţi pentru botez? Strâng ei 
m i c i l e lor daruri pentru ziua naş ter i i ? Ii pregătiţ i 

ca să f ie mulţumi lori lui Dumnezeu prin mici le lor 
darur i? 

Alegeţi dintre ţinerile suror i sau fraţi pe cel mai 
îndemănatec cu copii i , şi trimiteţi numele său Se-
cretarului Conferinţei pentru Şcoala de Sabat ca 
să-1 putem chema spre instruire. 

Cine sunt fraţii , cari vor să încerce pe Dumne-
zeu, sacr i f i când un pom sau un răzor pentru Dum-
nezeu? Copiii pot ajută, udând, plivind de omizi şi 
rugând pe Domnul pentru o binecuvântare spe-
cială. 

Fraţ i lor , puneţi pe copii în legătură cu Tatăl lor 
din cer , daţi-le^de lucru pentru Dumnezeu în gos-
podăr ia voastră casnică, nu-i lăsaţi neocupaţi , şi ru-
gaţi-vă pentru Copii. 

Aţi înce r ca t să aduceţi frumoasele Rulouri în Co-
munitatea voastră? Chipurile pentru memorizarea 
lecţ iuni lor sunt admirabi le pentru copii , şi aşâ de 
e f t ine ! Face ţ i ca f iecare casă a pr ieteni lor noştr i să 
aibă lângă Bibl ie , lecţiune, şi lecţiunea pentru copi i . 
F i e c a r e instructor să aibă pe masa sa Curierul Mi-
sionar. 

Urmăr i ţ i ţinta daruri lor cu "seriozitate. Studiaţi , 
meditaţ i pe cale şi la lucru, şi rugaţi-vă neîncetat , 
pentru un timp serios ca acesta. 

Nu uitaţi în rugăciunile voastre pe slujitorii voş-
tri, între cari , păstraţi-ne şi pe noi. 

Observaţie: Presbiterul şi Comitetul Comunităţii, 
să vegheze ca îndrumări le date pe această cale, să 
a jungă la ţintă, pr in concursul şi rugăciunile voas-
tre. Nu uitaţi răspunderea voastră şi urmări ţ i deta-
liile, garanţ ia ordinei şi organizaţiunei . 

P. Păunescu. 

DEPARTAMENTUL TINERETULUI. 
Responsabil: P. H. Hermann. 

O solie către tineretul nostru. 
CĂTRE TINERETUL DIN DIVIZIUNEA 
EUROPEANA DE SUD — SALUTARI! 

Secretarii Uniunilor pentru Tineret din Di-
viziunea noastră au fost câteva zile la consfă-
tuire pentru lucrarea noastră în favoarea ti-
neretului. Consfătuirea aceasta a fost urmată 
de Şedinţa de Iarnă a Comitetului Diviziunii, 
la care s'a cercetat mai departe locul pe care-1 
ocupă tineretul nostru în lucrarea adventă. 
Am fost din nou adânc impresionaţi de ma-
rea importanţă a vârstei tinereţei ca fiind 
timpul când se iau hotărîri pentru toată viea-
ţa, şi de valoarea pe care energia tineretului 
consacrat o are pentru lucrarea lui Dumne-
zeu. 



Ne dăm seama, că, aşâ cum zice Spiritul 
Profeţiei, „acesta e Un timp de primejdie deo-
sebită pentru tineret", că „ispitele îi încon-
jură din toate părţile; şi deşi e uşor să plu-
teşti în voia curentului, se cere efortul cel mai 
puternic pentru a luptă împotriva curentului 
răutăţii. Efortul lui Satan bine studiat este 
de a face tineretul să cadă şi să rămână în 
păcat; pentrucă atunci este mai sigur de om". 
„Mărturii", Vol. IV, p. 421. 

Satan înţelege foarte bine psihologia tine-
retului. El ştie că purtarea şi caracterul băr-
batului de şasezeci de ani este influenţată de 
hotărîrile luate de tânărul de şasesprezece, 
deaceea el dublează eforturile sale pentru a 
prinde pe tineri în plasa păcatului. Noi înăl-
ţăm rugăciuni pentru ca tineretul să nu fie în 
iiecunoştinţă de uneltirile lui. Voi vă aflaţi 
într'adevăr la răscrucea drumurilor. Ispitiri 
către satisfacţii personale în toate părţile vă 
vor îndepărtă dela drumul cel drept al lumi-
nei şi curăţiei sufleteşti, care ar duce la o 
vieaţă folositoare plină de succes. Dar, nu vă 
lăsaţi înşelaţi, adevărata fericire vine numai 
la cei cari merg pe calea cea dreaptă a sfin-
ţeniei, şi adevăratul succes vine numai la cei 
cari fac voia lui Dumnezeu. 

Când am studiat rapoartele cari arată ce au 
făcut tinerii în Diviziunea noastră, în cursul 
anului trecut, am mulţumit lui Dumnezeu 
pentru ceeace poate fi făcut de energia şi en-
tuziasmul tineretului ce I s'a consacrat. Şi ce 
privilegiu avem noi! N'a fost pe lume tineret 
chemat la o datorie de felul celei la care e 
chemată generaţia de faţă a tineretului Ad-
ventist, de a vesti în lumea întreagă în această 
generaţie solia despre un Mântuitor răstignit, 
înviat, care va veni în curând. In lucrarea 
aceasta „Domnul a rânduit tineretul să fie 
pentru El mână de ajutor". 

Ne aflăm pe pragul unui an nou, cu toate 
răspunderile, ocaziile şi posibilităţile lui. Care 
să fie ţinta noastră? Dumnezeu să ajute fie-
căruia dintre noi să primească răspunderea 
cu curaj, pentru a prinde ocaziile cu ,entu-
ziasm, şi prin harul lui Dumnezeu, să ajun-
gem la posibilităţile cari au fost aşezate înain-
tea noastră. Fie ca acesta să fie un an de 
creştere şi fapte mari pentru fiecare tânăr 
Adventist de Ziua Şaptea. 

Acum când ne-am întâlnit în locul acela 
unde acum 22 ani s'a născut Departamentul 
Conferinţei Generale pentru Misionarii Vo-
luntari, vă trimitem din inimă acest apel pen-
tru a fi credincioşi la ţintele înalte în ce pri-
veşte purtarea şi serviciul cari sunt o moşte-
nire pentru biserica din timpul sfârşitului. 
Facem apel la fiecare băiat şi fiecare fată, 
fiecare tânăr şi fiecare tânără, în această în-

tinsă Diviziune, dela Gibraltar în Apus până 
la Marea Neagră în Răsărit, dela Belgia în 
Miazănoapte, până în Algeria, Maroc şi Ma-
dagascar la Miazăzi, de a se uni cu noi la o, 
nouă consacrare a inimii şi sufletului pentru 
încheierea lucrării de Evanghelizare în toată 
lumea. 

* * * 

Săptămâna de Rugăciune la 
Şcoala noastră din 

Diciosânmartin. 

Fără ca să mă aştept am avut privilegiul 
să fiu câteva zile'în timpul ultimei Săptămâni 
de Rugăciune la Şcoala noastră Misionară din 
Diciosânmartin. Mă simt îndemnat să redau 
ceeace am văzut şi am auzit, căci ştiu, că pă-
rinţii şi rudele iubiţilor noştri elevi se intere-
sează mult de ei şi se vor bucură, dacă vor 
auzi cevâ despre ei. Avem 125 de elevi, dintre 
cari 43 erau încă nebotezaţi. In ultimul Sa-
bat al Săptămânii de rugăciune au fost bote-^ 
zaţi însă cinci tineri şi o tânără, încheind ast-
fel legământul cu Domnul. 

Cu o inimă recunoscătoare trebuie să zic tu-
turor fraţilor iubiţi: Să mulţumim lui Dumne-
zeu, că ne-a dat Şcoala Misionară! Merită să 
trimitem tineretul nostru într'acolo. Banii sunt 
bine depuşi. Dacă voi părinţilor, cari aveţi 
copii la Şcoală, aţi fi fost acolo şi aţi fi văzut 
seriozitatea cea profundă, şi aţi fi auzit măr-
turisirile solemne şi sincere ale fiilor şi fiice-
lor voastre, atunci de sigur aţi fi exclamat miş-
caţi: „Mă bucur, că am trimis pe copilul meu 
aici! Cheltuelile materiale, pe cari le-am avut. 
îmi sunt restituite în mod abundent, căci eu 
văd şi aud, că copilul meu iubeşte pe Dom-
nul din toată inima sa şi s'a întors la El cu 
toată seriozitatea, având sincera dorinţă să 
slujească Domnului şi să se mântuească!" 

Vă pot asigură acest lucru: la Şcoala noastră 
domneşte un spirit foarte bun şi creştinesc! 
Am luat parte până acum la multe adunări 
măreţe, dar cred, că aceasta între tinerii noş-
tri a fost cea mai bună dintre toate celelalte. 
Mărturisirea aceasta am auzit-o şi din partea 
multor elevi, cari ziceau, că primesc multe bi-
necuvântări şi cu ocazia adunărilor de Vineri 
seara. Dar şi acuma, în orele de rugăciune şi 
mărturisire, tinerii noştri fraţi şi surori, cât 
şi cei, cari încă nu sunt botezaţi, s'au sculat 
fără ca să fie îndemnaţi anume, şi au făcut 
mărturisiri serioase. Intre alţii s'a sculat şi o 
tânără, zicând: „Acum un an mama mea m'a 
chemat să merg împreună cu dânsa la ora de 
rugăciune, căci erâ Săptămâna de Rugăciune. 



Eu însă nu simţiani nici o plăcere pentru a-
ceasta şi am rugat pe tatăl meu, care încă nu 
este convertit, să mă apere de mama mea şi 
să nu-mi deâ voie să merg cu ea. Insă acum!... 
0, cât de fericită şi veselă sunt, că pot să fiu 
aici şi am ajuns această măreaţă Săptămână 
de Rugăciune. Acestea sunt pentru mine zilele 
cele mai strălucite! Vreau să mă predau Dom-
nului cu tot ce sunt şi am! Vreau să fiu un 
copil al lui Dumnezeu. Iubesc pe Domnul Isus. 
Am numai o singură dorinţă şi aceasta este: 
Sprijiniţi-mă în rugăciune pentru iubitul meu 
părinte, ca să se întoarcă şi el la Domnul". 
Aproape toate mărturisirile erau în sensul a-
cesta. Toţi se consacrară lui Dumnezeu cu 
trup şi suflet. Unii se rugau pentru tatăl lor, 
care încă nu este în adevăr, alţii pentru mama, 
fraţii sau rudele lor. Câţivâ hiărturisesc aba-
terile lor, rugându-se să primească deplina 
biruinţă asupra păcatelor. 0 tânără mărturi-
seşte, cât de descurajată fusese. Ea doriâ să 
se consacre Domnului, însă Satan i se împo-
trivise; dar acum ea este plină de curaj, căci 
a găsit pe Domnul. Aceste mărturisiri sincere 
din partea tinerilor, trebuie să o zic: sunt măr-
turisiri ale unor adevăraţi creştini. 

După o cuvântare, pe care am ţinut-o în ca-
pelă, am întrebat: „Câţi doresc să facă în viito-
rul cel mai apropiat legământul unui cuget 
curat cu Domnul prin botez?" Toţi cei 43 de 
elevi nebotezaţi s'au ridicat şi au exprimat do-
rinţa lor să fie botezaţi cât se poate de curând. 

După sfârşitul adunării m'am dus la lo-
cuinţa fratelui Gaede. Ce tablou solemn mi s'a 
înfăţişat aici! Nici n'am mai îndrăznit să pă-
şesc înainte. O tânără fată îşi plecase capul la 
pieptul surorii Gaede şi plângând ziceâ: „Iu-
bită soră, vreau să fiu botezată acuma. Doresc 
să fac legământul chiar mâine!" Sora Gaede 
îşi dădeâ toată silinţa să o mângâie şi să o 
liniştească, zicându-i că va fi botezată la cea 
mai apropiată ocazie, căci acuma primesc le-
gământul, numai acei cari au fost respinşi anul 
trecut. Eu m'am retras în tăcere. N'am vrut 
să tulbur această consacrare profundă de co-
pil. Cât de îmbucurătoare este o asemenea 
predare a unei inimi curate! Eu am fost adânc 
mişcat şi am plâns de bucurie. Am simţit apro-
pierea lui Dumnezeu şi am ştiut, că Spiritul 
Sfânt lucrâ în inimile acestor tineri. 

Sora Gaede este ca o mamă bună; ea ştie 
cum trebuie să se poarte cu aceste fiinţe ti-
nere. Ele o iubesc şi îşi revarsă deseori inimile 
lor la dânsa. Acelaş lucru îl fac şi tinerii faţă 
de profesorii lor. Intre elevi şi profesori dom-
neşte o armonie deplină. 

Vineri seara din această Săptămână de Ru-
găciune Domnul S'a apropiat în mod deosebit 
de noi. Ziua aceasta a fost în acelaş timp şi o 

zi de post. Erâ o oră deosebită de consacrare 
şi Spiritul Domnului Se pogorîse în mod sim-
ţitor asupra noastră. Toţi cei nebotezaţi şi 
mulţi dintre ceilalţi tineri au înaintat până în 
primele rânduri şi au cerut, să ne rugăm pen-
tru ei, şi în timp ce se rugă fratele Gaede, un 
alt frate şi eu, n'a rămas nici un ochiu uscat. 
Starea sufletească din acele momente se poate 
descrie în modul cel mai potrivit prin cân-
tarea de mai jos: 

Acum, aflai salvarea 
In Tine, o, Isus; 
In Tine mi-e scăparea, 
Legat de Tine sunt. 

Cor: Da, eu simt că sunt al Tău 
< Prin credinţă Tu al meu. 
§ Moartea nu mo despărţi 

Da, de Tine scump Isus. 

Cum am putut aiâta 
Să fug de-al Tău Cuvânt 
Si să resping 'ntr'atâta 
Pe Duhul Tău cel Sfânt. — Cor: 

Da, Tu să faci cu mine 
Ce vrei, Mântuitor. 
Mă ia, mă ţin' la Tine 
Isuse, iubitor. — Cor: 

Z. L. Nr. 500. 

In ultimul Sabat al Săptămânii de Rugă-
ciuni, înainte de masă, a fost examinarea can-
didaţilor de botez şi apoi botezul, iar după 
masă Sfânta Cină şi strângerea darurilor zile-
lor de rugăciune. Duminecă au început vacan-
ţele Crăciunului. 

Spre încheiere vreau să zic: Iubiţii mei fraţi, 
trimiteţi fiii şi fiicele voastre la Şcoala noastră 
Misionară. Nu veţi regretă acest fapt niciodată. 
Copiii voştri vor găsi pe Domnul, dacă nu 
L-au găsit încă până acuma; şi chiar dacă 
L-ar fi găsit, ei II vor cunoaşte aici mai bine 
şi se vor apropiâ mai mult de El. Astfel ei 
vor deveni membri destoinici şi activi în Co-
munitatea lui Dumnezeu şi dvs. îi veţi vedeâ 
odată în împărăţia lui Dumnezeu. Domnul să 
vă ajute la aceasta! 

P. H. Hermann. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 

R e d . r e s p o n s a b i l : V . F L O R E S C U Preţul unui număr Lei 9. Abon. pe un an Lei 100 
Red. şi Admin. Sir. Labirint 116. Bucureşti IV. 



DEPARTAMENTUL EDUCAŢIEI. 
Responsabil: D. Florea. 

întrucât ştim că lucrul acesta interesează 
pe mulţi membri ai Comunităţilor noastre, re-
dăm aci, în traducere, anumite sfaturi pe cari 
serva Domnului ni le-a dat pentru a ne servi 
drept îndemn şi călăuză. 

„Fraţii noştri spun că dela predicatori şi 
părinţi vine plângerea că sunt zeci de tineri 

* între noi cari au nevoie de avantajele şcolilor 
noastre misionare, dar că ei nu pot merge 

• acolo, dacă taxele nu sunt micşorate* 

..Cei cari stăruesc după taxe micşorate, ar 
trebui să cerceteze lucrul acesta cu băgare 
de seamă, din toate părţile. Dacă elevii nu 

. pot aveâ dela sine mijloace îndestulătoare 
pentru a plăti cele cerute pentru o bună şi te-
meinică lucrare în educaţia lor, nu este mai 

• bine ca părinţii lor, prietenii lor, sau comu-
nităţile din cari ei fac parte, sau fraţi mărini-
moşi şi darnici din Conferinţa lor, să-i ajute 
decât să se aducă asupra şcolii o povară de 
datorii? Va fi mult mai bine să se dea ocazie 

acelor persoane, multe la număr, cari vor să 
sprijine instituţiunea, să ia parte la cheltueli, 
decât să fie adusă şcoala în datorii. 

„Comunităţile din diferite localităţi, ar tre-
bui să simtă că o răspundere solemnă le re-
vine pentru a formă pe tineri şi a educă ta-
lentele pentru a se angajâ în lucrarea misio-
nară. Când se văd în Comunitate persoane 
ci^fi dau nădejde să devină lucrători de folos, 
dar nu sunt în stare să se întreţină în şcoală, 
membrii de acolo ar trebui să-şi asume răs-
punderea de a-i trimite la una din şcolile 
noastre. In comunităţi sunt talente excelente, 
cari trebuie puse la lucru. Sunt acolo persoa-
ne cari ar face un bun serviciu în via Dom-
nului, dar mulţi sunt prea săraci pentru ca 
fără să fie ajutaţi să poată obţine educaţia de 
care au nevoie. Comunităţile ar trebui să so-

cotească drept un privilegiu de a luâ parte la 
susţinerea cheltuelilor pentru unul ca acesta. 

„Cei cari au adevărul în inimă sunt totdea-
una gata să deâ ajutor acolo unde este nevoie. 
Ei sunt îndrumătorii cărora alţii le urmează, 
imitând pilda lor. Dacă există persoane cari 
ar trebui să aibă parte de educaţia care se dă 
la şcoală, dar nu pot să plătească întregul 
preţ pentru taxele lor, Comunităţile să dove-
dească spiritul lor de dărnicie, ajutându-i. 

„Afară de aceasta, în fiecare Conferinţă ar 

întreţinerea elevilor în Şcoală. 

Şcolii Misionare din Dieiosânmartin. 
O scumpă şi plăcută şcoală, de tine dorul sfânt mă leagă, 
Şi-aici de tot ce văd iii juru-mi plăcerea mea mi se desleagă. 
Pustii mi-s toate făr'de tine, pustie-i calea'n care merg, 
Căci dorul mi-e 'ndreptat spre tine, din fată toate mi se şterg. 

De stau pe deal, privesc câmpia, privesc cât ochiu-mi zarea prinde, 
Privesc şi cerul de deasupra, ce-aripi albastre îmi întinde, 
Dar o! nimic nu-mi e plăcere, pustie-i calea 'n care merg, 
Pustii mi-s toate fără tine, din minte toate mi se şterg. 

Păduri şi crânguri ce-altădată, cu vraja lor mi-eră plăcerea 
Mi-au dispărut din minte toate, lăsând în urmă doar durerea. 
Se duc pe rând, dar iui ştiu unde; se pare că se-afundă 'n ceaţă, 
Lăsând pustie calea '11 urmă, lăsând pustie a mea vieaţă. 

Când zorile-mi deschide ochii, tu-mi eşti tema cugetării, 
Şi sufletul cu lanţ de aur, mi-l prinzi in mrejele visării. 
Şi-aşâ pustiu e totu '11 juru-mi, pustie-i calea 'n care merg, 
Căci dorul mi-c 'ndreptat spre tine, din faţă toate mi se şterg. 

Şi noaptea după-atâta trudă, când lumea s'odihneşte 'n tihnă, 
Un dor de tine mă munceşte şi-mi fură timpul de odihnă. 
Deaceea zic că's pustii toate, când tihna, dorul mi-o alungă, 
Căci noaptea-mi pare tot mai mare, şi ziua-mi pare tot mai lungă. 

Aşadar pustii par toate, şi sufletu-mi rămâne gol 
Chiar de-aş aveâ toată ştiinţa şi lumii 'niregi de-aş da ocol, 
Dar fără 'nvăţătura-ţi sfântă, o sfânt cămin misionar, 
Sărac rămân, pustii's toate, chiar totul de-aş aveă în dar. 

N. Carpen. 



trebui să se adune un fond din care să se îm-
prumute sume elevilor săraci dar meritoşi, 
•cari doresc să se consacre în lucrarea misio-
nară; în unele cazuri asemenea tineri ar pu-
tea să primească chiar şi daruri In faţa 
tinerilor ar trebui să fie arătat clar, că ei tre-
buie să-şi câştige singuri, cât mai mult cu pu-
tinţă, prin lucru, cheltuelile, şi în felul acesta 
să-şi acopere măcar în parte nevoile lor. 
Ceeace costă puţin, este tot puţin preţuit, dar 
ceeace costă un preţ oarecum aproape de va-
loarea sa reală va fi preţuit în măsura aceas-
ta". „Sfaturi pentru profesori si părinţi", pag. 
68—70. 

* * * . 

Cronica Şcolii. (20 Noembrie—20 Decembrie 1929.) 

Incă o lună de vieaţă şcolară! Aşâ repede 
trec lunile aici! Când ai mult de lucru timpul 
devine scurt. 

Poate aceasta să fie o scuză dacă primiţi, 
D-v. părinţilor, cam puţine scrisori dela copiii 
D-v. — şi este şi un motiv pentru care din 
lună în lună vrem să vă ţinem la curent, cu ce 
se întâmplă aici. 

Ca sănătate toţi suntem bine. Dar nici ca 
stare spirituală nu stăm mai pe jos. Lucrul 
acesta s'a văzut când au avut loc examenele 
pentru a doua perioadă din semestrul întâiu. 
Examenele aduc cu ele fiori, cer o luptă inte-
lectuală şi una spirituală. Din răspunsurile 
date s'a putut constată că elevii noştrii răs-
cumpără bine timpul aici şi că au făcut pro-
gres faţă de primul examen. Cu ocazia Săptă-
mânii de Rugăciune am avut aici experienţe 
frumoase. Elevii şi cu profesorii lor au che-
mat pe Domnul şi s'au rugat pentru o mai de-
plină predare în mâinile Sale. 

Când, la sfârşitul Săptămânii de Rugă-
ciune, fratele Hermann, care se află aici, a ţi-
nut o cuvântare către tineret şi a făcut un a-
pel, 43 de suflete s'au ridicat şi au mărturisit 
că vor să facă un legământ cu Domnul. Plă-
cerile amăgitoare ale lumii au fost aruncate şi 
ei şi au ales pe Hristos. Tinerii sunt tari când 
îşi însuşesc idealul Domnului Hristos, şi de-
vin astfel garda nobilă a vremilor şi a lumii 
de azi şi de mâine. In Săptămâna de Rugă-
ciune s'au dat şi daruri pentru Biserică în 
sumă de aproximativ 7000 lei. Cu ocazia sfin-
tei cine au fost primiţi în Comunitate prin bo-
tez şase suflete, dintre cari cinci sunt elevi ai 
şcolii. 

Veştile cari ne vin din afară ne arată că de-
acum şcoala misionară a ajuns un factor in-

» 
dispensabil vieţii noastre religioase. Cred că 
sunt mulţi cari gândesc şi simt despre şcoală 
ca tânărul care ne-a trimes următoarea poezie: 

Şcolii de educaţie creştină din 
Diciosânmartin. 

i . 

O! sfântă şcoală-a tinereţii 
Ce stai în Diciosânmartin; 
Lumina ta e farul vieţii 
Şi 'nvăţătura-ţi glas clivin. 

II. 

Ferice inima 'n vecie 
Ce o primeşti la sânul tău. 
Speranţa-i e speranţă vie; 
Tu o lipeşti de Dumnezeu. 

III. 
Mereu suspin de dor de tine 
Căci drumu-i lung şi-obositor, 
Dar tot ajunge pân la mine 
Parfumul tău îmbătător. 

IV. 
O scumpă şcoală 'mi eşti departe 
Tu 'mi pari ceva ca din poveşti, 
O! de-aş avea de tine parte! 
Dar tu departe, mult, îmi eşti! 

V. 
Aş vreă spre tine să-mi iau sborul, 
Să sorb setos din cupa-ţi plină: 
Dar o! rămân ducându-ţi dorul, 
Dorind de cupa-ţi cu lumină". 

N. Carpen. 

Şcoala este pe punctul de a creâ ocazii şi 
posibilităţi şi mai mari pentru tinerii dornici 
de lumină. Domnul şi rugăciunile dvs. vor a-
jutâ mult. Iubiţi şi preţuiţi şcoala. 

Luna aceasta am fost vizitaţi de fratele 
Montgomery şi fratele Bauer, de fratele Fas-
nacht, şi de fratele Hermann însoţit de un vi-
zitator din America, Szabo. 

Acuma suntem în vacanţă şi gustăm câteva 
zile de odihnă. Privirile noastre sunt îndrep-
tate însă spre acea odihnă a Domnului Hris-
tos, în care nu va mai fi nici moarte, nici la-4 

crămi, nici durere. Aceasta este dorinţa noas-
tră şi aceasta v'o dorim şi Dv., la începutul 
anului mântuirii 1930. 



DEPART. COLPORTAJULUI. 
Responsabil: N. Dorobăft. 

Notă pentru Presbiter. — Fraţ i i noştri dela con-
ducerea Uniuni i noastre române, au hotărît ca Sa-
batul dela 15 Februar ie 1930, să f ie o zi consacrată 
pentru lucrarea de colporta j . Deaceea se îndreaptă 
o rugăminte către fraţi i presbiter i , ca în dimineaţa 
acestei zile să se dea puternice îndemnuri către toţi 
membri i noştri , şi să se scoată în evidenţă însem-
nătatea acestei lucrări , îndemnând pe tinerii adven-
tişti, să se angajeze ca lucrător i permanenţi , în 
această ramură de primul rang. Deasemenea, să se 
facă şi câteva rugăciuni f ierbinţi , ca bunul Dumne-
zeu să ocrotească această lucrare, cât şi pe acei cari 
o fac . Să cerem dela Domnul în plină măsură bine-
cuvântarea Sa, peste toţi locuitori i ţăr i i noastre, ca 
ei să pr imească Evanghel ia dusă prin colporta jul cu 
scr ier i le sfinte, şi ca El să le dea mi j loacele nece-
sare ca ei să-şi procure cărţi le aducătoare de mân-
tuire. 

După amiază, să se ţină o oră de experienţe , din 
lucrarea fraţ i lor noştr i în colporta j . Se va ceti şi ar-
ticolul „Conlucrând cu Domnul" , după care se vor 
înălţă iar' câteva rugăciuni scurte. 

T iner i lor car i se vor devota acestei lucrări , fraţi i 
Presbi ter i sunt rugaţi a le da câte o recomandaţ ie 
din partea Comunităţi i , şi acestea se vor trimite Şe-
fului Colportori lor din Conferinţa respectivă. 

P r og r a m.: 
1) Cântarea si rugăciunea de deschidere. 
2) Cor. 
3) Cuvântare: „Colportajul, un mijloc di-

vin pentru răspândirea Evangheliei". 
4) Câteva rugăciuni scurte. 
5) Lectură: „Să lucrăm cât e ziuă!" 
6) Cuvântarea şi rugăciunea de închidere. 
7) Cor. 
Cuvântare: COLPORTAJUL UN MIJLOC 

DIVIN PENTRU RASPANDIREA 
EVANGHELIEI. 

Erâ întunerec pe pământ. El, care a rostit 
în prima zi a creaţiunii: „Să fie lumină!", a 
lăsat să răsară din nou lumină din întunerec 
în nemărginita Sa iubire pentru oameni. Cum 
s'a întâmplat lucrul acesta? Prin răspândirea 
Bibliei, o carte necunoscută pentru mulţimea 
cea mare din timpul acela; deasemenea prin 
literatură creştină, care aveâ menirea să răs-
pândească Evanghelia curată. Biblia, Cuvân-
tul lui Dumnezeu, trebuiâ să ajungă în mâna 
popoarelor. Pentru a atinge acest scop a fost 
nevoie de arta tiparului. Prin conducerea pro-

videnţială a lui Dumnezeu această descope-
rire s'a făcut tocmai la timpul potrivit, dând 
astfel mişcării de reformă din secolul al 16-lea 
posibilitatea să răspândească Sfânta Scrip-
tură, precum şi altă literatură evanghelistică. 

Fusese un timp primejdios pentru adevă-
raţii martori ai lui Isus. Kuss, un sol credin-
cios al Evangheliei curate, fu ars de viu pe un 
rug la Constanţa, în anul 1415. Un an mai târ-
ziu i-a urmat Ieronim. Se făceau încercări 
pentru a aduce pe martorii adevărului la tă-
cere, prin moartea de martir. Atunci însă 
Dumnezeu a răspuns, punând un nou mijloc 
în mâinile copiilor Săi iubitori de adevăr. 
Acesta a fost arta tiparului pentru răspândi-
rea adevărului ceresc prin literatură creştină. 
Nu mult după moartea celor doi martiri, Huss 
şi Ieronim, aveâ să apară de sub tipar prima 
carte. Despre acest fapt cetim următoarele: 

„ . . . Tocmai în acest timp de pericol şi des-
nădejde, când puterea omenească ajunse la 
sfârşitul ei, Domnul a început să apere prin 
înţelepciunea şi atotputernicia Lui, Biserica 
Sa, nu cu ajutorul săbiei sau al scutului, pen-
tru a birui pe vrăjmaşul Său trufaş, ci prin 
tipărire, scriere şi cetire: spre a combate în-
tunerecul prin lumină, rătăcirea prin adevăr, 
neştiinţa prin studiu 

„Prin tipar, ca şi prin vorbirea în limbi, 
mijlocul minunat al Spiritului Sfânt, învăţă-
tura Evangheliei a ajuns la toate naţiunile şi 
ţările de sub cer; lucrul, pe care Dumnezeu 
l-a descoperit unui om, se vesteşte acuma 
multora, şi ceeace a fost cunoscut unei sin-
gure naţiuni, ajunge acuma la cunoştinţa tu-
turora". Citat din „Istoria Martirilor" de J. 
Foxe. 

Dr. Martin Luther a recunoscut, că arta ti-
parului este un dar din mâna lui Dumnezeu. 
El a zis: „Tiparul este cel mai înalt şi ultimul 
dar, prin care Dumnezeu accelerează predi-
carea Evangheliei; el este ultima flacără 
înainte de a se stinge lumea. Mulţumiri fie 
aduse lui Dumnezeu, pentrucă a apărut încă 
înaintea zilei de judecată". „Michelet's Life 
of Lutherpag. 291. 

Foarte însemnată însă este constatarea, că 
din timpul presei de mână a lui Gutenberg 
până la începutul mişcării advente din anul 
1844, nu s'a mai făcut vreun progres impor-
tant în arta tiparului. Dela 1844 încolo, îm-
preună cu ivirea mişcării advente, prin care 
aveâ să fie vestită lumii întregi ultima aver-
tizare în toate limbile, vedem o înaintare mi-
nunată în domeniul acesta. In anul 1844 s'au 
putut face numai 260 de imprimări cu cea 
mai bună presă. Astăzi însă se tipăresc într'o 
oră cu ajutorul unei prese moderne 13.824.000 
de pagini. Cum se explică acest mare progres, 
odată cu începutul mişcării advente? In „Măr-



tiirii pentru Comunitate" găsim următorul 
răspuns: 

„Ele (Casele noastre de Editură, şi Colpor-
tajul) fac parte din mijloacele reprezentate 
prin acel înger ,care sburâ prin mijlocul ce-
pului, cu o Evanghelie veşnică, pentru' ca s'o 
vestească locuitorilor pământului, oricărui 
neam, oricărei seminţii, oricărei limbi şi ori-
cărui norod. El ziceâ cu glas tare: ,Temeţi-vă 
de Dumnezeu, şi daţi-I slavă, căci a venit cea-
sul judecăţii Lui!" Apoc. 14, 6. 7. 

„De către ele (Casele de Editură) trebuie 
să se vestească solia: ,A căzut, a căzut Bahi-
lonul!' Apoc. 14, 8. 

„Ele sunt reprezentate prin îngerul al trei-
lea, care a urmat ,şi a zis cu glas tare: ,Dacă 
se închină cinevâ fiarei şi icoanei ei, şi pri-
meşte semnul ei pe frunte sau pe mână, va 
beâ si el din vinul mâniei lui Dumnezeu". 
Apoc! 14, 9. 10." Mărturii, vol. VII, pag. U0. 

Colportajul înzestrează într'adevăr mişca-
rea adventă cu aripi, căci îngerii din Apoca-
lips 14 simbolizează lucrarea de colportaj. 
Cetim mai departe în mărturia sus amintită: 
„In mare parte, lucrarea pe care o săvârşeşte 
îngerul, ce se coboară din cer cu mare putere, 
luminând pământul cu slava sa, trebuie să fie 
făcută de către Casele noastre de Editură". 
„Mărturii", vot. VII, pag. lkO. Cât de minunat 
s'a desvoltat lucrarea noastră de Editură şi 
Colportaj. Astăzi avem 56 Case mari de Edi-
tură şi literatură în 141 limbi. Lucrul acesta 
l-a făcut Dumnezeu! 

Avem însă nevoie de mai mulţi colportori. 
Domnul cheamă pe tineri în această însem-
nată lucrare. Tocmai acuma, uşile stau des-
chise, pentru ca tinerii noştri să intre în aceas-
tă importantă ramură a lucrării. Cine din-
tre ei va răspunde la chemarea Mântuitorului, 
ca şi Isaia pe timpuri: „Iată-mă, trimite-mă!"? 

„Toţi aceia, cari se consacră lui Dumnezeu, 
spre a lucră ca colportori, ajută la vestirea 
celei din urmă solii de avertizare în lume. Nu 
putem preţui îndeajuns această lucrare, căci 
fără stăruinţa colportorului, mulţi oameni nu 
ar auzi niciodată solia de avertizare". „Col-
portorul ca Evanghelist", pag. k. 

D. N. Wall. 

Lectură: SA LUCRAM CAT E ZIUA. 

înainte de a Se sui la cer, Mântuitorul a dat 
ucenicilor Săi în mod deosebit marea însăr-
cinare misionară, zicând: 

„Toată puterea Mi-a fost dată în cer şi pe 
pământ. Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate 
neamurile, botezându-i în Numele Tatălui şi 
al Fiului şi al Sfântului Duh. Şiînvăţaţi-i să 
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pazească tot ce v'am poruncit. Şi iată Eu siint 
cu voi în toăt<> zilele, până la sfârsitul lumii". 
Mat. 28, 18—-2&jH. >f| 

Ce datorie mare si cum ne vom puteâ achită 
de ea? 

însuş Mântuitorul zice: „Ridicaţi-vă ochii, şi 
priviţi holdele, cari sunt albe acum, gata pen-
tru seceriş". „Mare este secerişul, dar puţini 
sunt lucrătorii! Rugaţi dar pe Domnul seceri-
şului să scoată lucrători la secerisul Lui". loan 
4, 35; Mat. 9,J 37. 38. 

Aşadar Comunitatea lui Dumnezeu, noi cari 
aşteptăm revenirea Domnului Hristos, trebuie 
să ne rugăm, ca Domnul să scoată mai mulţi 
lucrători. Ziua aceasta de 15 Februarie, care 
este consacrată în mod deosebit lucrării celei 
mari de colportaj, ne dă o ocazie foarte po-
trivită să înălţăm rugi arzătoare în scopul a-
cesta. 

Scriitorul acestor rânduri a avut privilegiul 
să intre în anul 1914 în lucrarea de colpor-
taj din Belgia şi anume în oraşele Bruxelles şi 
Gent. Timpul acesta mi-a adus mari binecu-
vântări şi cu plăcere îmi aduc aminte de ex-
perienţele cele frumoase, pe cari Domnul mi-a 
dat ocazie să le fac; şi eu n'aş dori să mă lip-
sesc niciodată de ele. 

Iubiţi fraţi şi surori şi mai ales tinerilor, in-
traţi în lucrarea de colportaj, căci Domnul bi- ^ 
necuvintează această ramură a lucrării Sale 
în mod deosebit în ţara noastră. Conlucraţi 
la salvarea celor ce se pierd, spre a-i câştigă 
pentru împărăţia veşnică a păcii. Domnul să 
ne binecuvinteze pe noi toţi în această zi de 
colportaj. 

Th. Dresen. 
A* * * 

Conlucrând cu Domnul. 
Iubiţi fraţi şi surori, Domnului se cuvine toată 

lauda şi cinstea pentru toate câte face El cu noi. Să 
ne plecăm înaintea Lui ca nişte ostaşi b ine discipli-
naţi, înc inş i şi îmbrăcaţi cu adevărul şi dreptatea, în 
umil inţă şi plini de milă să ieşim la lucrul Său şi 
să vestim lumii Solia adevărului. Astăzi avem cea 
mai bună ocazie de a vesti Solia veniri i Domnului 
prin scr ier i le alese cari ni le pune Casa noastră de 
Edi tură la dispoziţie. Noi toţi ar trebui să simţim 
cea mai mare plăcere de a merge din loc în loc, şi 
din casă în casă, rugând într 'un spirit de umilinţă 
pe oameni să cumpere cărţ i le preţioase, cari le pot 
procură pace şi multă f e r i c i r e : 2 Cor. 5, 19. 20. 

Mi-a fost dat să aud cuvinte din cele mai încura-
jatoare dela un domn din înal ta societate, care mi-a 
z is : „Domnule, am în casa mea o vastă bibliotecă, 
dar asemenea cărţilor' adventiste, cari mi le-ai dat 
d-ta, eu n'am mai cet i t " . Domnul acela, f i ind un 
om cu o cultură aleasă, şi-a dat seama ce lucrare 
bună s 'ar puteâ face în ţara noastră, dacă toţi locui-



tori i ei ar aveâ aceste cărţ i . Şi mi-a mai z is : „De ce 
nu faceţi o lucrare mai intensă, de ce lucraţi aşâ în-
cet şi de ce sunteţi aşâ de puţini la l u c r u ? " Eu i-am 
răspuns: „Lucrarea lui Dumnezeu a mers totdeauna 
încet, dar bine, şi cu puţine forţe şi mi j loace s'au 
făcut lucruri neaşteptate" . „Ai dreptate" , mi-a zis el, 
„însă eu văd că în cărţ i le pe car i mi le-ai dat d-ta, 
afară de învăţături admirabile , se mai vorbeşte des-
pre un mare eveniment al R E V E N I R I I L U I HRIS-
T O S şi despre o JUDECATA FINALA. Dacă lucru-
rile stau aşâ, de ce nu ieşiţi la lucru toţi adventişt i i? 
De ce nu răspândiţi în lung şi în lat aceste s c r i e r i ? " 
-TjU am zis : „ Aşteptaţi, că o să vedeţi şi acest l u c r u ! " 
Am cetit atunci textul din Apocalips 18, 1, zicându-i 
că Domnul <va interveni singur şi va ajutâ să se ducă 
Evanghel ia la toţi locuitori i nu numai din ţara noas-
tră, dar din toată lumea. Domnul acela a mai cum-
părat încă două din cărţ i le mari , şi strângându-mi 
călduros mâna, mi-a urat mult succes. 

Din experienţele mele făcute în lucrarea de col-
portaj , şi din experienţele colportor i lor noştri , pot 
spune, că pentru colportajul cu l i teratură s'au des-
chis larg uşile, car i odinoară au fost închise . Şi dacă 
acel domn din înalta societate a expr imat o aseme-
nea dorinţă, după cum aţi cetit , atunci care este do-
rinţa Domnului şi Mântuitorului? 0 , El z i ce : „Pe 
c i n e să trimit, şi c ine va merge pentru n o i ? " 

Iubite frate şi soră, nu ai vrea să aduci oamenilor 
cărţ i le şi revistele soliei Domnului? In mi j locul lu-
mii, noi avem mulţi fraţi , car i nu ştiu n i m i c de ve-
nirea Domnului ; mulţ i ; foarte mulţi nu au nici o 
cunoştinţă. Potrivit ce lor scrise în Mărturii , noi toţi 
trebuie să lucrăm, mic şi m a r e ; începând dela fraţii 
predicatori şi până la cel mai modest dintre mem-
brii noştri , toţi ar trebui să purtăm cu noi cărţi le 
soliei . Şi lucrarea de a colportâ din casă în casă, să 
nu o socotim drept o în jos ire , ci din contră ca cea 
mai mare favoare din partea Domnului pentru noi. 
Cetiţi în „ C o l p o r t o r u l ca Evanghelist" pp. 18—20. 
Dacă suntem însă ispitiţ i să ne ruşinăm sau să soco-
tim în jos i tor acest lucru, atunci Pavel z i ce : „Mie nu 
mi-e ruş ine ! " Rom. 1, 16. Domnul însuş nu S'a ru-
ş inat : Ebre i 12, 2 ; şi El învaţă pe copii i Săi, să în-
drăznească şi să aibă c u r a j : loan 16, 33 ; şi nic i să 
nu ne ruşinăm: Luca 9, 26. Cine se va ruşina şi 
Domnul Se va ruşina de el. 

„Ce frumoase sunt pe munţi , pic ioarele celui ce 
aduce veşti bune, care vesteşte pacea, pic ioarele ce-
lui ce aduce veşti bune, care vesteşte mântui rea ! " 
„Cei ce seamănă cu lacrămi, vor seceră cu cântări 
de veselie. Cel ce umblă plângând, când aruncă să-
mânţa, se întoarce cu veselie, când îşi strânge sno-
p i i " . Isa. 52, 7; Ps. 126, 5. 6. 

„Când din zori şi până'n noapte 
Cu cura j noi vom lucrâ. 
Şi 'n vânzare de tractate vom zori, 
Bibli i , cărţ i , Noui Testamente 
In popor să le 'mpărţ im, 
Adevărul lui Isus să-1 răspândim" . 

N. Dorobăţ. 

DEPART. MISIUNII EXTERNE. 
Responsabil: D. N. Wall. 

Despre lucrarea de 
evanghelizare din Japonia. 

Nu de mult, un frate mi-a scris: „Pentru noi 
ca popor misionar, lumea devine în adevăr tot 
mai mică. Zilnic, misionarii lucrării noastre se 
găsesc pe marele oceane, sau pentru a se în-
toarce în câmpurile lor vechi, sau pentru a în-
fige stindardul lui Isus în câmpuri noui". Şi 
totuş cât pământ nou mai aşteaptă să fie lu-
crat! Nu numai în lumea care devine mai mi-
că, nu, ci şi aici în Japonia există încă destul 
pământ nou, care încă n'a fost lucrat din par-
tea noastră. Din nefericire ne lipsesc şi aici ca 
şi pretutindeni mijloacele şi puterile de mun-
că, pentru a satisface nevoile din câmpuri. 

După ce am terminat cursul de limbă clin 
Cobe. am rămas în câmpul misionar din Can-
fai ca evanghelist, pentru a ţine prelegeri pu-
blice în oraşele Cobe, Ozaca şi Kioto. Multe 
suflete au putut fi câştigate prin această lu-
crare pentru Domnul. De ani de zile dorinţa 
mea a fost să încep lucrarea misionară în in-
teriorul nelucrat al Japoniei. Numai sus amin-
tita lipsă de mijloace şi ajutoare mi-a fost o 
piedică în acest drum. Căile Domnului însă 
sunt minunate. El lucrează mereu şi ne' des-
chide uşile, cari par a fi zăvorite. Sufletele do-
ritoare de mântuire Ii sunt binecunoscute şi El 
în marea Sa iubire, şi plin de răbdare, merge 
după ele. El a fost, care m'a pus în legătură 
cu asemenea suflete determinând mutarea 
mea la Okaiama, câmpul meu actual de acti-
vitate. 

Okaiama are un număr de aproximativ 125 
mii locuitori şi este foarte bine situat ca cen-
tru al unei activităţi misionare. Din diferitele 
părţi ale câmpului vin scrisori, în cari sunt ru-
gat, să instruesc suflete doritoare. In lucrare 
Domnul mi-a dat binecuvântarea Sa. El mi-a 
dăruit suflete cu cari pot lucrâ. O persoană 
păzeşte deja Sabatul, altele se pregătesc pen-
tru a luâ parte la serbarea Sabatului. Şcoala 
de copii a crescut dela 25 de elevi la 60. Şi 
între aceşti mici sunt unii, cari nu pierd nici 
un ceas pentru a îndemnă pe tovarăşii lor la 
o purtare bună. Fie ca începătorul şi Desăvâr-
şitorul tuturor lucrurilor să poarte grijă de 
această lucrare nouă! Voi însă de acasă ru-
gaţi-vă împreună cu noi pentru acest câmp 
nou! 

G. D. 



Ce se petrece în Turcia? 
Pentru cunoscătorul profeţiilor biblice este 

de mare învăţătură, să urmărească evenimen-
tele din Turcia. Lumea politică s'a obişnuit de 
mult să deâ acestui stat, situat în colţul cel mai 
depărtat al Europei răsăritene, denumirea de 
„om bolnav". Insă această ţară cu 14.000.000 
locuitori, face de câţiva ani încoace mari 
sforţări pentru a ajunge la înălţimea unui po-
por de cultură europeană de Vest. Ei s'au li-
berat de scrierea arabică nu numai pentru a 
combate analfabetismul, ci mai mult pentru a 
se liberă de tutela arabă şi de lumea spirituală 
din Răsărit. Astfel ei caută tot mai mult legă-
tura cu Apusul. Numai în privinţa credinţei, 
Turcii nu sunt dispuşi să înveţe din partea 
Apusului. 

Articolul 75 din Constituţia turcească zice: 
„Nimeni nu va fi persecutat din cauza credin-
ţei, partidului, serviciului divin sau gândirii 
sale. Toate exerciţiile de cult vor fi libere sub 
condiţiunea, dacă ele nu turbură liniştea pu-
blică şi ordinea socială, nici nu vatămă buna-
cuviinţă şi nu sunt împotriva legii". Până a-
cum, fiecare convertit dela mahomedanism la 
creştinism, erâ proscris din partea cunoscuţi-
lor şi rudelor, şi sortit morţii. Astăzi însă reli-
giunea este după lege o chestiune particulară. 
Faptul însă că cetăţenii nemahomedani—creş-
tini sau evrei—pot deveni soldaţi, însă nu pot 
să îndeplinească vreo slujbă publică şi nici nu 
obţin permisiunea să călătorească în Asia 
Mică, arată că practica este cu totul alta. Ori-
care străin poate să obţină permisiunea pentru 
a face o călătorie într'un oraş turcesc din Asia 
Mică, însă nici un cetăţean nemahomedan al 
ţării. 

Orice propagandă religioasă, fie din partea 
creştină fie din partea mahomedană este in-
terzisă. In Brussa, un oraş turcesc din Asia 
Mică, 3 învăţători americani ai unei şcoli ame-
ricane au fost condamnaţi de către înalta Cur-
te, pentru propagandă religioasă, la închisoare 
şi amendă în bani — sigur că a fost numai 3 
zile de închisoare şi o amendă de 4 lire — iar 
şcoala a fost închisă. Un predicator mahome-
dan a ţinut o cuvântare, în contra libertăţii 
care a fost acordată de către Republică femei-
lor turceşti, un fapt care este împotriva învă-
ţăturilor din Coran; şi el a fost condamnat 
din cauza aceasta la 2 ani şi două luni închi-
soare. Nici o clădire pentru scopuri bisericeşti, 
fie creştină fie mahomedană, nu poate să fie 
construită fără aprobarea guvernului. într'o 
şcoală de mănăstire pe o insulă în apropierea 
Constantinopolului a fost zidită o biserică fără 
aprobare; ea a trebuit să fie dărâmată. 

Chiar în şcoli nu este permis învăţământul 

religiei, nici pentru creştini şi nici pentru ma-
homedani. In şcolile guvernului ce-i adevărat, 
în fiecare săptămână este câte o oră în care se 
predau, „din-derslerie" (lecţiuni religioase). 
Guvernul a tipărit pentru acest scop tractate 
mici, cari urmează să fie întrebuinţate în învă-
ţământ. Insă conţinutul lor nu este de loc reli-
gios. Religiunea mahomedană este folosită nu-
mai ca un mijloc pentru a atinge scopul, învă-
ţând pe copii morală şi naţionalism. Astfel 
creşte un neam necredincios, care nu cunoaşte 
pe Dumnezeu. 

Mână în mână cu acest val al necredinţei 
merge în popor o mişcare împotriva creştinis-
mului, pe care noi creştinii trebuie să o urmă-
rim cu atenţiune. Cu câteva luni în urmă s'a 
făcut încercarea în cercurile presei de a în- * 
fiinţă o societate, pentru a isgoni pe misionarii 
creştini, a cărei statute însă n'au fost aprobate 
de către guvern. In ziare şi reviste se ia dese-
ori o poziţie împotriva misiunilor creştine, po-
porul fiind influenţat prin articole lungi înso-
ţite de clişee. De multe ori poţi ceti titlurile 
următoare: „In a cărui mână este vieaţa noas-
tră spirituală?"—„Nu otrăvesc misiunile pe 
copiii noştri?" In aceste articole nu se găsesc 
atacuri religioase împotriva creştinismului; 
ele sunt scrise numai din punctul de vedere ; 
politic şi desemnează pe misionari ca pregăti-
tori de drum pentru imperialism şi cosmopo-
litism. 

Nu trebuie să ne mirăm, dacă ziarele aduc 
aici ştire de multe treceri la mahomedanism. * 
După indicaţiunile din „Milliet" (un ziar din 
Constantinople) sau adresat 400 de persoane 
(după un anunţ mai târziu două mii) prefec-
tului oraşului cu rugămintea să treacă la ma-
homedanism. Cele mai multe treceri au fost 
făcute probabil din motive de afaceri sau de 
căsătorie. S'au întors oare în acelaş timp tot 
aţâţi dela mahomedanism la creştinism? Noi 
trebuie să ne îndoim asupra acestui fapt, din 
cauza experienţelor, pe cari le-am făcut. Ma-
homedanismul, a păstrat încă puterea lui de 
atracţie pentru acei, cari vor să creadă în 
Dumnezeu fără a trebui să schimbe vieaţa lor. 

Cu toatea acestea sunt semne, cari arată că 
şi în Turcia va răsări într'o bună zi sămânţa 
care a fost semănată în timp de mulţi ani. 
Mulţi căutători ai adevărului, cari vin aseme-
nea lui Nicodim „noaptea" la Isus, vor măr-
turisi în curând credinţa lor şi vor aduce ini-
mile lor ca jertfe plăcute Iui Dumnezeu, pre- „ 
cum a adus Nicodim după răstignirea Dom-
nului Hristos smirnă şi alue. 

ANUNŢ. — Se caută 2 ucenici pentru mare ate l ier 
m e c a n i c cuprinzând mai multe branşe. A se adresa 
în scr is l a : Iosef f Tonchievic i , Piatra-Neamţ, str . 
Cuza-Vodă N. 15G. Sabatul liber. 
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